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                                          ТЕРИТОРИАЛНО ПОДЕЛЕНИЕ ДЪРЖАВНО ГОРСКО СТОПАНСТВО ДОБРИЧ

Адрес: гр. Добрич, ПК 9300, ул. Марин Дринов № 5, тел.: 058/600678, факс: 058/600658, e-mail: dgs.dobritch@dpshumen.bg, www.dpshumen.bg
ПРОТОКОЛ 
№ 2/30.03.2020г.
Днес 30.03.2020г. в 10:00 часа в административната сграда на Териториално поделение Държавно горско стопанство гр. Добрич, се проведе заседание на комисията за провеждане на открита процедура за възлагане на обществена поръчка по реда на Глава V-та, Раздел I от ЗОП с предмет: „Ремонт и текущо техническо обслужване на служебни леки автомобили, товарни автомобили /с изкл. на автомобилите на изплащане и/или тези с валиден гаранционен срок на обслужване/и селскостопанска техника и др. транспортно оборудване от този род с резервни части и аксесоари, вкл. резервни части и аксесоари, вкл. автостъкла, смазочни материали, антифриз и др. консумативи предоставени от изпълнителя” с прогнозна стойност до 42 000 лв., без ДДС, съгласно Решение № ЗОП - 2020 - 37/18.02.2020г., комисия назначена със Заповед № РД-04-48/24.03.2020г.на директора на Държавно горско стопанство гр. Добрич ТП на СИДП ДП гр. Шумен, в следния състав:

Председател:
инж. Ренета /чл.59 от ЗЗЛД/- зам.директор в ТП ДГС гр. Добрич;
Членове: 
Валентин /чл.59 от ЗЗЛД/ - главен счетоводител в TII ДГС гр. Добрич
Банко /чл.59 от ЗЗЛД/ – шофьор лек автомобил до 9 места в ТП ДГС гр. Добрич
Привлечени външни за предприятието консултанти няма.
Комисията има следната задача: да обяви допуснатите участници, да отвори пликовете с надпис Предлагани ценови параметри, да оповести публичио ценовите предложения на допуснатите участници и да класира подадените оферти за определяне на изпълнител на обществената поръчка. 
Участниците в процедурата са уведомени за заседанието на комисията и отваряне на пликовете с ценовите предложения чрез съобщение на профила на купувача на възложителя на интернет страницата на ТП ДГС гр. Добрич в електронното досие на обществената поръчка, подписано от председателят на комисията,  публикувано на 25.03.2020 г. с изх. № 876/25.03.2020г.
Председателят на комисията обяви начало на заседанието и обяви, че участници в процедурата и техни упълномощени представители могат да присъстват на публичното заседание на комисията при отваряне на пликовете с надпис „Предлагани ценови параметри”, съдържащи ценовите предложения на участниците.
Комисията констатира, че на публичното заседание не присъства представител на участниците в процедурата и представител на средствата за масова информация.
След тези действия, председателя на комисията изчете Протокол 1 от 24.03.2020г.
1. ФАЗА ПО ОТВАРЯНЕ НА ПЛИКА С НАДПИС ПРЕДЛАГАНИ ЦЕНОВИ ПАРАМЕТРИ, СЪДЪРЖАЩ ЦЕНОВИТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ НА ДОПУСНАТИЯ УЧАСТНИЦИК ДО ТОЗИ ЕТАП НА ПРОЦЕДУРАТА:
Комисията пристъпи към отваряне на плика с надпис „Предлагани ценови параметри“, както следва:
1.
Оферта с вх. № 849/20.03.2020г. депозирана в деловодството на ДГС гр. Добрич в 16:05часа от Георги /чл.59 от ЗЗЛД/, документирано с подпис в регистъра на процедурата от фирма ..Димаг Ауто" ЕООД.
Комисията констатира цялост на плика, отвори го и установи наличност на изискуемите документи. 
2.
ФАЗА НА ОЦЕНЯВАНЕ  И КЛАСИРАНЕ НА ДОПУСНАТИЯ УЧАСТНИК

Председателят на комисията изчете направените ценови предложения.
Участникът предлага следното
а/ цена за един час /60 мин./ сервизно технологично време 17,00 лв. без ДДС /около 1110 часа /60 мин./ - 18870.00 лв. без ДДС/;
б/ предлагана цена за резервни части 18500.00 лв. без ДДС
 в/ предлагане цена за смазочни материали, антифриз и други консумативие  2800.00 лв. без ДДС
Мотивирана от изложеното, Комисията приема, че участникът се е придържал към изискванията на Възложителя и е изпълнил всички предварително обявени условия поради което не са налице основания за отстраняването на този участник и Комисията единодушно реши:
Допуска до по - нататъшно участие за оценка и класиране на офертата фирма „Димаг Ауто" ЕООД.
Въз основа на гореизложеното, комисията пристъпи към класиране на участника, който отговарят на изискванията на Възложителя по критерия икономически най-ниска предложена цена, „Икономически най-ниска оферта", а именно:
Класира на първо място фирма „Димаг Ауто“ ЕООД, ЕИК 124651426 предложена обща цена от 40170.00 лв. без ДДС.
Няма класиран на второ място участник поради липса на постъпили други оферти в срока за депозиране на същите в ТП ДГС Добрич.

Комисията приключи своята работа на 30.03.2020г. в 11:00 часа. Настоящият протокол се състави и подписа в един екземпляр, за досието на обществената поръчка. Копне от протокола следва да се изпрати на участниците в процедурата н да се публикува на интернет страницата на ТП ДГС гр. Добрич, раздел „Профил на купувача”, в електронното досие на процедурата.
КОМИСИЯ : 
1. П /чл.59 от ЗЗЛД/.

2. П /чл.59 от ЗЗЛД/.

3. П /чл.59 от ЗЗЛД/.

Дата на връчване на протокола и
 цялата 
документация на 
обществената
 поръчка на 
възложителя 31.03.2020г.
ПРИЕЛ: П /чл.59 от ЗЗЛД/
ДИРЕКТОР НА ТП ДГС ДОБРИЧ

инж. Цанко Иванов Николов
Дата: 31.03.2020г.
